
Контрольный тест 
по теме: 

«Причастия. Деепричастия» 
А1 – А10



А 1 В каком слове на месте пропуска пишется НН? 
 

1)образованные люди
2)гусиная кожа

3)поездка разрешена директором
4)красивая вязаная кофточка

А 2 В каком предложении НЕ со словом пишется раздельно?
 

1)Город расположен на берегу незамерзающего залива.
2)На пороге стоял незнакомый мне юноша.

3)Пирог оказался очень невкусный.
4)Давно я не  был в родных местах! 



А 3 Выберите грамматически правильное продолжение предложения:

Анализируя стихотворный текст,
 

1)мной был неверно определен размер.
2)помните об особенностях поэтической речи.

3)у нас завязался спор.
4)часто не учитывается ритм и интонация.

А 4 В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запятые?

Наш корабль (1) ловко примостившись (2) между 
судами-великанами (3) еще долго стоял в гавани.

 
1)1, 3 –выделяется причастный оборот 

2)1, 2 – выделяется деепричастный оборот
3)1, 2 – выделяется причастный оборот

4)1, 3 – выделяется деепричастный оборот



А 5 В каком слове пишется НН?

1) Ржаное поле; 3)  вкусный соленый огурец;
2) нарисованный; 4)  девочка румяная.

А 6 В каком предложении НЕ со словом пишется раздельно?

1) Лампы еще не зажжены, поэтому гостиная была темна и 
таинственна.

2) Нетрудно объяснить различия в строении этих предметов.
3) Комендант ответил небрежным кивком головы.

4) Некогда возвышавшиеся над хребтом скалы под действием 
ветра, солнца, воды развалились и лежат под ногами в виде 

обломков.



 

А 7  Выберите грамматически правильное продолжение предложения.

Отправляя телеграмму,
1) всегда указывается обратный адрес.

2) обязательно укажите обратный адрес.
3) без обратного адреса ее не примут.

4) мне не хватило денег.

А 8 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на 
месте которых в предложении должны стоять запятые?

Сосна (1) погибая в сватке с бурей (2) напоминает мужественного 
солдата (3) павшего в атаке (4) от рук врага.

1) 1,2 3)  2,3,4
2) 1,2,3 4)  1,3.



А 9 Выберите грамматически правильное продолжение 
предложения:

Храня память о прошлом,
 

1)учёным понадобилось много времени на изучение 
старинных летописей.

2)монастыри стали неотъемлемой частью русской истории.
3)изучение истории имеет большое значение.

4)это помогает лучше понять настоящее.



А 10 В каком варианте ответа правильно указаны и 
объяснены все запятые?

Небо (1) сплошь усыпанное  (2) зимними звёздами   (3) 
опустилось на верхушки (4)  спящих елей.

 
1)1, 3, 4 – выделяются два причастных оборота 

2)2, 4 – выделяются два причастных оборота
3)1, 3 – выделяется причастный оборот

4)1, 2 – выделяется деепричастный оборот.


